

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16057号

今天白天到夜里 阴天 有阵雨 偏东风2~3级 温度 最高34℃ 最低25℃ 降水概率90% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2023年7月

2日

星期日

癸卯年五月十五

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

试验时速达453公里 新一代动车组研制取得新进展

据新华社北京7月1日电(记者樊曦)记者1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团在福州至泉州段组织进行了新一代动车组新技术部件在更高运行速度条件下的性能验证试验,试验列车单列最高运行时速达到453公里,标志着CR450新一代动车组研制取得新进展。

据了解,在国铁集团组织下,6月28日在涠洲湾跨海大桥,试验列

车实现单列最高时速453公里、双向两列相对交会最高时速891公里运行;6月29日在海尾隧道,试验列车实现单列最高时速420公里、双向两列相对交会最高时速840公里运行,对新技术部件进行了有效的性能验证,各项指标表现良好,为“CR450科技创新工程”的顺利实施打下了坚实基础。

国铁集团科技和信息化部负责人介绍,“CR450科技创新工程”是

国家“十四五”规划确定的重大科研项目,包括研制复兴号动车组新产品等多个高铁科技创新项目。这次试验表明,新技术运用实现了动车组相关指标的新提升,高铁安全、功率、能耗、震动、加速性能、制动平稳性等重要指标持续领先,为研制更高速、更加安全、更加环保、更加智能的CR450动车组提供了有力支撑,对于实现铁路高水平科技自立自强具有重要意义。

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调

不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重大任务,是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提供了根本遵循,我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校(院)长李文堂就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。

他指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果,始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,使马克思主义在中国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调,马克思主义中国化时代化这个重大命题本身决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话,但不能丢了老祖宗,数典忘祖就等于是割断了魂脉和根脉,最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇,坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步,坚定历史自信、文化自信,坚持古为今用、推陈出新,以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘,用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵,将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野,以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果,在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论,形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出,要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母,实践是理论之源。一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论,必须反映时代的声音,绝不能脱离所在时代的实践,必须不断总结实践经验,将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想,必须是在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理。在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下,人类社会面临许多亟待解决的重大问题,我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域也都面临着一系列新的重大课题,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新课题比过去更复杂、更艰巨,迫切需要我们从理论与实践的结合上提交答案。要牢固树立大历史观,以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向,认清我国社会发展、人类社会发展的逻辑大趋势。(下转三版)

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。



深入学习贯彻党的二十大精神

何雄率团赴老挝部分城市和企业考察交流

推动双方共同繁荣发展 促进优势互补互联互通

本报老挝万象电(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)6月29日至30日,郑州市代表团赴老挝考察交流,访问琅勃拉邦市政府,调研万象赛色塔经济开发区和老中铁路公司,就加强多领域友好合作进行磋商洽谈,达成广泛共识。

琅勃拉邦市是老挝著名古都,联合国教科文组织世界自然与文化双遗产城市。在琅勃拉邦市政府,何雄介绍郑州市近年来高质量发展取得的新成果,宣传郑州、推介项目,双方围绕加强文化旅游、教育、农产品交易等领域合作深入交换意见,就两市建立友好城市关系达成意向;何雄盛邀琅勃拉邦市参加在郑州举办的第八届国际旅游城市市长论坛,期待两地进一步加强多领域务实合作,拓宽互联互通双向通道,搭建形式多样交流平台,持续深化经贸往来,实现合作共赢。

何雄一行走访万象赛色塔经济开发区,拜访老中铁路公司,考察万象南站,就加强两地国际货运班列及海铁联运合作事宜进行友好洽谈。双方一致认为,要通过优势互补、互联互通,推进供应链合作,打造集物流+服务+贸易等要素于一体的供应链核心枢纽,共建共享面向RCEP成员国地区供应链平台;持续推进水果、粮食、冷链等口岸建设,充分挖掘货源,发展后程分拨,延长运输链条,推动两地货运班列回程常态化运行,拓宽贸易通道,进一步稳定和扩大贸易量,带动沿线优势产业集聚提质发展。

其间,何雄先后拜会中国驻老挝特命全权大使姜再冬、老挝河南商会吴芳杰一行,围绕加强跨境电商、冷链班列、双向产业园、大宗商品交易、食品预制加工等领域务实合作进行沟通对接并达成多项共识。

赴老挝前,何雄一行在泰国曼谷会见了泰国越捷航空公司总裁沃拉奈·腊帕邦等,就开通泰国曼谷至郑州航线、宣传推介郑州文化旅游资源等开展深入洽谈交流。

全市纪检监察系统 庆七一书画展开幕

本报讯(记者 赵文静)7月1日,市纪委监委联合市文联举办全市纪检监察系统“翰墨传忠诚 笔墨写忠心”庆七一书画展开幕式暨颁奖大会。市委常委、市纪委书记、市监委主任路云出席活动并讲话。

此次书画展以廉洁文化为主题,共展出100余幅精品佳作,通过传统书画艺术形式传播新时代廉洁文化建设的深刻内涵,寓教于情、寓教于乐、寓教于思,使广大纪检监察干部在潜移默化中筑牢不忘初心、牢记使命的思想根基,筑牢拒腐防变、廉洁从政的思想防线,更好展现新时代纪检监察干部的精神风貌。(下转二版)



首届河南航空植保 嘉年华在郑州举行

7月1日,首届河南航空植保嘉年华在郑州上街机场举行,这是我省首次开展农业专业展览。28家企业展出直升机、无人机等各类飞行器70架。

本报记者 武建玲 摄(详见2版)

深入推进党建引领网格化基层治理工作 “让人民群众感受到党始终在身边”

二七区强化党建引领、数智赋能

以智慧“小网格”提升基层“大治理”

本报记者 刘伟平

“苗圃街路西小游园外面占道经营,希望有关部门协调处理……”6月27日上午10点,二七城市运行管理平台接到“郑好拍”转过来的一个群众反映案件。平台接收后,经过一级网格员分析、派单,下午3点左右,案件办结,三级网格员现场核实后,进行核实评价。一套流程下来,不到半天时间。而在平台上,从接收案件,到受理、处置、核实通过,每个环节都被详细记录,每个案件都有迹可循。

这是二七区运用网格化管理进行基层社会治理的缩影。

去年以来,二七区认真贯彻落实市委有关要求,坚持党建引领、数智赋能,

以提升市域治理体系和治理能力现代化为总目标,以“六个起来”为抓手,建组织、强队伍、优机制、促融合,推动党建引领网格化基层治理工作全面巩固提升。

二七区将基层网格化治理作为“一把手”工程,第一时间成立由区委书记、区长任组长的网格化领导小组,组织部、政法委、大数据中心、城运中心等25个部门强势入驻,聚力攻坚。同时,坚持“支部建在网格上”,设置优化17个一级网格、175个二级网格、846个三级网格、5657个微网格,实现了1240个小区(楼院)党组织全覆盖。同时,组建“1+3”四

支工作队伍(1即一支三级网格员采集队伍,3即区平台、街道平台、委局平台三支坐席队伍),保障案件及时顺畅流转。

为有效提升网格治理标准化、规范化、精准化水平,二七区相继出台《二七区网格化基层治理疑难事件会商制度实施办法》等工作机制,特别是针对“三跨”疑难案件,创新提出了“一办三协同”工作机制。即区新型智慧城运中心主办,职能部门、街道一级网格协办,多元力量督办。

“比如,当三级网格员接到群众反映诉求,此案件一二三级网格员无法解决时,上传区平台,(下转二版)

城市更新 美好生活



桐柏路191号院改造后,花团锦簇,环境优美。

作为老工业区,中原区老旧小区众多。自2019年开始实施老旧小区更新工作以来,中原区坚持以改善人居环境为核心,以“一拆五改三增加”为重点,建立“区级统筹、街道实施、规划引领、路院共治、问需于民、压茬推进”的工作机制,加快推进城市更新项目实施。目前,557个老旧小区全部改造完毕,解决了一大批老旧小区基础设施缺失、功能配套不全、环境脏乱差等问题,基本实现了“功能完善、环境整治、管理有序、群众满意”目标,老旧小区旧貌换新颜,更新提质升级群众幸福感。

问需于民 路院共治

老旧小区更新是一项复杂系统的民生工程,涉及地上地下、楼里楼外、千家万户、各行各业。中原区坚持改造问需于民,针对老旧小区道路破损、院落私搭乱建严重问题,实施“路院共治”,统筹推进。

据中原区城乡建设局负责人介绍,中原区老旧小区更新,从规划设计到改造方案确定、公示,再到工程施工、竣工验收等各个环节,都坚持广泛征求群众意见、汇集民意,从群众最期盼、最迫切的要求入手,结合小区实际,坚持“一院一策”,改建配套设施、改造提升人居环境、改善优化居民服务、改造规范社区管理,增强居民获得感,让老旧小区由内而外散发出新的生机和活力。

6月15日,记者走进桐柏路191号院,入口处安装了自动识别道闸,小区地面平整,划线清晰,引导标志醒目,指示箭头清晰标着每栋楼的方向。“小区改造后,面貌焕然一新,小区像花园,环境大变样。”居民感叹道。小区地下老旧管网也挖开重新铺设,解决了以往污水、雨水外溢“老大难”问题。(下转二版)

老旧小区更新 把实事办到群众心坎上

本报记者 孙志刚 文图



重读郑州 天地之中 文韬武略
以“四地”支撑“全国重地” 建设文化强市
中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博